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| Radioactivité . phénomene aléatoire, spontané et inéducable au cours duquel un noyau instable

I
I
i (Radioactive) va se désintégrer pour donner un noyau différent, en émettant des particules et souvent un i
I rayonnement . !

Loi de Soddy (ou loi de conservation) : lors d’une transformation nucléaire, le nombre de protons et de

neutrons est conserve. ARéactifs =2 Aproduits | x ZRéactifs =2 Zproduits

______________________________________________________________________ —_
! Nom du rayonnement Particule émise Equation de transforation !
I I
: radioactivité o noyau d'hélium AX —— 5Y + He :
I ) o } !
: radioactivité 3 électron AX —— LAY+ Se !
| , o positon (antimaticre de |
4 QF A A 0
i radioactivité , 2K —> Y + 8 |
! I'électron) !
| . L * 1
i désexcitation y photons X —— X+ Yy |

| Decrmssancc radioactive : Au cours du temps, le nombre de noyau radioactif dans un échantillon diminue
' de facon suivante .

i La loi de décroissance radioactive s%crit . N(t) = Ny.e ™t ou

| No est le nombre de noyaux initialement présents dans I’échantillon.

I N(t) le nombre de noyaux encore présents a la date t.

| )\ est la constante radioactive, elle dépend de la nature du noyau radioactif.

__Ln(2)

i i
I I
I I
I initialement présents soient désintégres. Elle est propre a chaque noyau radioactif. I
I I
I I
I I
I I

nombre de noyau et de la durée de demi-vie. Sexprime en Becquerel (Bq). 1Bq - 1désintégration/seconde.
Evolution de Pactivité en fonction de tempe . a(t)= ag. e ¢
Ona avec AQp=A.Nj activité initiale de 1’échantillon.

- at=0: ap=ANp Ln(z).No [ alinstant t. a(t) = AN(t) = Ln(z)
2

organismes vivants et leur milieu extérieur (ex : le carbone 14, le potassium 40 ...) maintenant constant le
nombre de noyaux radioactifs dans ’organisme. A leur mort, les échanges n’ont plus lieu et on observe une

décroissance qui suit la loi exponentielle,
t1/2




